

国网博爱县供电公司： “贴心电”赋能乡村文旅发展

□大象新闻记者 杨继盈
通讯员 崔红玲

10月9日,国网博爱县供电公司“电医生”服务队对享有“竹林水乡”美誉的磨头镇西张赶村进行节后用电隐患排查,同时,与该村村委对接,了解该村近期文旅活动用电需求。

西张赶村的竹林里有着筠竹、斑竹、花竹等不同种类的竹子,同时,泉水汇流而成的石子河傍村而过,郁郁葱葱的竹林、静静流淌的石子河与起伏的太行山脉遥相辉映,如诗似画,美不可言。近年来,该县聚焦西张赶村特色资源,补足人居环境短板,修缮古水井、建设怀源亭、赋能村史馆,在该村打造了幽篁步道、竹林书屋、故园老屋、竹林小火车、竹林攀岩、竹

泉游等景点和游乐设施,使得该村从藏在深闺的“素面村姑”出落成婀娜多姿的“小家碧玉”,由无名小村一跃身为顶流网红村,吸引全网千万粉丝纷纷前来游玩消遣,节假日期间游客更是熙熙攘攘、络绎不绝。

乡村发展电赋能。该公司以“村网共建”为载体,紧跟该村不断拉长的文旅产业链条,在对供电网络进行美化 and 强筋壮骨的同时,聚焦该村文旅活动用电需求,延伸服务触角,广泛开展用电线路及设备诊疗、安全用电引导等服务。在此基础上,借助“网格服务群”、用电连心卡等载体,提供用电诉求“秒回应”、用电难题“马上办”等贴心周到的全天候涉电服务。

周口太康： 21万亩花生收获忙 农民心中喜洋洋



□大象新闻记者 赵鹏

金秋十月,周口市太康县21万亩花生已经成熟,当地农民正在抢抓农时开展收割,田间地头一派繁忙景象。

太康县老家镇一块块花生地碧绿连天,大型花生收果机在田间来回穿梭,一垄垄收好的花生颗粒饱满,色泽乳白,铺满大地,种植户司腾飞在地头不时查看着收割情况。“今年我种了600亩地的花生,因为今年天气特殊,前期干旱,我们浇了两遍多水。”

司腾飞告诉记者,今年花生前期干旱,后期多雨,多亏县农技专家多次指导,及时进行抗旱排涝,采取补救措施,适时进行科学管理,通过给药、打营养套餐,花生产量没有受到多大影响。“昨天我们小块地进行了测产,亩产能达到八百斤左右,按现

在的行情一亩地能卖到两千四五百块钱,总体效益还算可以。”

为了将成熟的花生及时收割,当地农机部门对购买花生收果机的农户进行农机补贴,预计今年投入机器设备500余台套,10天就可收割完毕。

据了解,今年太康县花生种植主要集中在老家、五里口、大许寨、板桥等乡镇,这里土壤沙质,透气性好,肥力较高,非常适宜种植花生。同时当地组织农技人员帮助种植户选择优良品种、开展技术指导、进行科学管理,保证花生高产稳产。

“近年来,随着农民种植花生的积极性不断提高,种植面积不断扩大,预计今年全县花生总产量将突破7980万公斤,总产值近4亿元。”太康县农业农村局经济作物工作站站长井建峰说。



驻马店确山： 富硒水稻集中收割 稻花香里迎丰年



□大象新闻记者 张建良

这几天,驻马店市确山县的10万亩水稻迎来收获季,金色稻浪铺满广阔田野,趁着天气晴好,农户们正抓紧组织机械收割,隆隆机声奏响金秋“丰收曲”。

10月10日,在确山县留庄镇的万亩富硒水稻种植基地,一台台收割机正开足马力驰骋在稻田里,把饱满稻穗尽收“囊”中,收割、脱粒,秸秆还田一气呵成。机械化水平的全面提升,让农户收割水稻越来越省心。

确山县留庄镇长有家庭农场负责人赵胜利掩不住的喜悦,“我今年种了1,200亩水稻,3辆收割机一天可以收150亩,8天的时间,我完成连烘干带收割入库。长势还不错,产量可以达到1,200斤以上。”

留庄气候温润、土壤富含矿物

质,为了发展优质大米种植,当地积极改良土壤,提升土地肥力,并引4A级水质的薄山湖水进行灌溉,为规模化、标准化种植富硒大米打好基础。现在留庄镇的连片水稻种植面积已经突破3千公顷,年产优质大米2万吨。

近几年,当地与中国水稻研究所等多家种子机构进行种源合作,选育优质品种,推广水稻轻简化栽培技术,通过科技赋能提升稻米品质,让水稻成为当地一项富民支柱产业。

“充分利用国家‘一镇一业’的政策支持,去延伸完善农业产业链条,使我们的优质稻米种植不断向科技农业、观光农业转变,发展水稻文化、乡村旅游等新业态,从而实现农文旅‘三产’融合发展。”确山县留庄镇宣传委员、副镇长陈家启说。

■ 图片新闻



10月8日,国网温县供电公司林召供电所焦裕禄共产党员服务队来到黄庄镇常庄村、东林肇村等,对种粮大户、粮食收购点等进行重点走访,提供用电指导和服务,宣传安全用电知识,将贴心周到的电力服务送到田间地头,以实际行动助力秋粮丰收。

李云霞 摄